



«ВОЙНА В СУДЬБЕ МОЕЙ СЕМЬИ»

**к областному конкурсу
«САЛЮТ, ПОБЕДА!»**

**Варламова Надежда
ученица 5 «А» класса
СОШ № 200**

**г. Белогорск
2010 год**



От своего дедушки Кащенко Юрия Константиновича я узнала о судьбе его отца Кащенко Константина Захаровича. Мой прадедушка родился 7 мая 1912 года в селе Коршуновка Михайловского района Амурской области.

Кащенко Константин Захарович и его жена Прасковья с двумя сыновьями Анатолием 1936 года рождения и Юрием 1939 года рождения проживали в селе Коршуновка Михайловского района Амурской области.

Прадедушка трудился в совхозе «Бурейкино» плотником, это было в 9-ти километрах от дома. Круглый год и летом и зимой в любую погоду он ездил на работу на велосипеде.

Когда началась война, осенью 1941 года его призвали в армию, и всю войну прадедушка Костя служил в одной и той же части – в артиллерию. Как дедушка Юра говорит, что такие части называли «Артиллерия – Бог войны». Константин Захарович был заряжающим и при необходимости наводчиком в отделении сорокопяток (45-ти миллиметровые пушки).

Формировали эшелон пушкарей – дальневосточников на станции Кагановичи (затем Куйбышевка–Восточная, а теперь – Белогорск) Амурской области. Пополнение противотанкового полка формировалось под городом Сталинградом, куда и был зачислен мой прадедушка Костя. За все время службы на фронте, защищая Родину, его часть ни разу не была в отступлении. Но когда были большие потери военнослужащих полка, если численность полка доходила до состава роты, то полк выводился на отдых и пополнение. Константин Захарович всю войну прослужил под командованием только одного командира полка майора Бельского.

Мой прадедушка Костя с особой болью вспоминал три больших, страшных битвы, в которых принимали участие все фронты:

- Первое наступление советских войск – форсирование реки Волги.
 - Освобождение Кавказа.
 - Битва на реке Одри. Это большой немецкий укрепрайон, в котором было большое скопление живой силы и техники: дотов, дзотов, пушек, танков, воздушной авиации...

За время войны прадедушка Костя был дважды контужен, его полностью засыпало землей. В первый раз из-под земли торчал кусок солдатской шинели, а во второй раз – сапоги. По этим приметам его оба раза смогли откопать и спасти.

Константин Захарович не любил много рассказывать и вспоминать обо всех ужасах, которые он видел, испытал и пережил на войне. Ведь это очень тяжело переживать гибель и потери товарищеских сослуживцев, однополчан; вспоминать сгоревшие города и села; беженцев, людей которые лишились родных мест, жилищ, родных, детей. Он старался не посвящать свою семью, сыновей в те события, которые испытал сам, так как воспоминания сопровождались слезами.





Лучшими друзьями и сослуживцами у Константина Захаровича были Павел Евзрезов (его семью немецкие разведчики вырезали) и Михаил Карякин – земляк, односельчанин, амурчанин, с которым все годы войны был рядом.

На военной фотографии, сделанной во время передышки (где-то в 1944 или 1945 годах) мой прадедушка Костя стоит слева, а его друг Павел Евзрезов справа.



Вступив на территорию Германии, войска продвигались с осторожностью, чтобы не получить выстрел в спину. Некоторые немецкие хутора брали с боем. Отступая, немцы старались залечь, спрятаться, а потом опять вести бой, но уже стреляя по нашим военным сзади, в спину.

Воинское звание Константин Захарович с честью пронес через всю войну – от ефрейтора и сержанта до старшины. Он защищал свою Родину, прошел всю Великую Отечественную войну и только 40 км не доделал до Берлина.





С фронта Константин Захарович вернулся в ноябре 1945 года. Его дома ждали: мать Арина, жена Прасковья и двое сыновей Толя и Юра, многочисленные родственники.



Это послевоенная фотография семьи Кащенко: вернувшийся с фронта муж и отец Константин Захарович, с женой Прасковьей и подросшими сыновьями Анатолием и Юрием.



На солдатской гимнастерке у прадедушки Кости было три ордена и две медали:

- медаль «За отвагу», № 785082;
- орден «Красной Звезды» – за освобождение города Житомира, награжден в 1943 году, № 460642;
- медаль «За оборону Кавказа», награжден 1 мая 1944 года, № 001433;
- орден «Славы» III степени, награжден 4 ноября 1944 года, № 178880;
- орден «Отечественной войны» II степени, № 750207.

Весной 1946 года семья Константина Захаровича переезжает в город Райчихинск. Там бывший фронтовик, участник Великой Отечественной войны трудился плотником в Первом Райчихинском строительном управлении, потом столяром в автотранспортной колонне (АТК), откуда и ушел на заслуженный отдых.

Уже в послевоенные годы прадедушке Косте были вручены следующие награды:

- медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годы», награжден 2 августа 1948 года;
- юбилейная медаль «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годы», награжден 7 мая 1965 года;
- юбилейная медаль «50 лет Вооруженных Сил СССР», награжден 26 декабря 1967 года;
- юбилейная медаль «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годы»;
- юбилейная медаль «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годы», награжден 25 апреля 1975 года;
- юбилейная медаль «60 лет Вооруженных Сил СССР», награжден 27 января 1978 года;
- орден «Отечественной войны» II степени – за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, награжден 14 марта 1985 года, № 1216953;
- юбилейная медаль «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годы», награжден 12 апреля 1985 года;
- юбилейная медаль «70 лет Вооруженных Сил СССР», награжден 28 января 1988 года.

Мой прадедушка Кащенко Константин Захарович ушел из жизни 30 апреля 1989 года в возрасте 77-ми лет от инфаркта.

